

ОБЩЕСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «БЕЛОРУССКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ПИОНЕРСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ»

Дети и молодежь - основной потенциал развития и залог успешного будущего Беларуси. Их социализация с учетом особенностей каждого ребенка - приоритет государственной молодежной политики.

Одной из наиболее массовых общественных организаций, которая поддерживает детские и молодежные инициативы, направленные на интеллектуальное, духовное, физическое воспитание подрастающего поколения, является Белорусская республиканская пионерская организация. В 1990 году, во время X Республиканского слета пионеров, были приняты устав, девиз и законы организации, появилось узнаваемое всеми детьми нашей страны название - **Белорусская республиканская пионерская организация.**

В течение последующих лет обновленная пионерия сумела сохранить свои положительные традиции - воспитание преданности Родине, верности идеалам добра и справедливости, учитывая при этом требования времени и современные тенденции развития детского движения.

Сегодня БРПО объединяет детей и молодежь с активной жизненной позицией, которые готовы своей инициативой и поступками содействовать личностному становлению юных граждан. В рядах организации состоят «октябрята» - дети от 7 до 10 лет, «пионеры» - от 10 до 14 лет и «вожатые», или «лидеры», - дети старше 15 лет.

Основными направлениями деятельности БРПО являются: гражданское и патриотическое воспитание детей и молодежи; духовно-нравственное становление современной личности; развитие спорта и туризма, популяризация здорового образа жизни; социальная защита детей, благотворительность, защита окружающей среды; формирование информационной культуры; осуществление международной деятельности.

В 2019 году у пионерии Беларуси появился талисман - рысенок Огонек и общий слоган «Пионерия - территория детства».

На протяжении многих лет визитными карточками пионерии являются Республиканская спортивно-патриотическая игра «Зарничка» и военно-патриотическая игра «Зарница»; дистанционная игра «Пароль – октябренок»; мероприятия, посвященные Дню пионерской дружбы и пионерского костра.

Пользуются популярностью у детской аудитории такие интернет-проекты, как «Вотчына.бай», посвященная году Малой родины, квест-игра «По следам Победы...», интеллектуально-развлекательная игра «Пионерский квиз» и многие другие.

БРПО находится в постоянном поиске актуальных интересных форм и методов работы с детьми, привлекает всех, кто заинтересован в выработке новых подходов к воспитанию подрастающего поколения.

Сегодня БРПО - это: единый детский союз страны; 2000 мероприятий для детей в год; возможность самореализации каждого

ребенка; популяризация здорового образа жизни; реальный вклад в будущее Беларуси.

БРПО занимает определённую нишу в детском движении и прочно удерживает лидерские позиции крупнейшего детского объединения в республике. Организация имеет свою систему ценностей, программы деятельности и организационную структуру.

Наряду с этим БРПО сохраняет и развивает следующие принципы:

- социально значимой деятельности;
- добровольности при вступлении, выборе видов деятельности;
- добровольности выхода из организации;
- коллективизма как принципа сотрудничества и взаимодействия детей, подростков, взрослых в организации.

Основные понятия, которые заложены в этих принципах – дело, добро, Родина, справедливость – отражены в призыве БРПО: **«Пионер, к делам на благо Родины, к добру и справедливости, будь готов!»**.

МЫ – Белорусская республиканская пионерская организация ребят и взрослых!

ЧТО НАС ОБЪЕДИНЯЕТ?

Любовь к Родине, родному краю, стремление сделать жизнь лучше добрее, справедливее, людей счастливее, желание научиться слышать и понимать друг друга, и действовать вместе.

ЧТО НАМ ДОРОЖЕ?

Человек с его мыслями, заботами, радостями и печалью; мир и дружба между людьми и народами; судьба и культура каждого народа; родная природа, которую нужно спасти.

ЧТО НАМ ПОМОГАЕТ ЖИТЬ?

Игра и песня, сюрприз и тайна, секрет и выдумка, мечта и фантазия, а еще то, что мы решаем и делаем вместе.

О КОМ МЫ ЗАБОТИМСЯ?

О тех, кто меньше и слабее нас; о тех, кто стар и одинок; о своих родных и близких; друг о друге и о тех, кто в беде.

ПОЧЕМУ МЫ ПИОНЕРЫ?

Мы - пионеры, потому что готовы быть впереди, вести за собой, помочь слабым стать сильными. Потому что помним великую историю нашей Отчизны, готовы бороться за счастье Родины, и сможем прославить ее хорошими делами. Мы верим, что у родной страны - такое будущее, каким его сделаем мы. Мы хотим дружить и поддерживать друг друга в тяжелую минуту, быть вместе в труде, учебе и отдыхе.